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Σχέσεις Κράτους - Πολίτη 



Ο Συνήγορος του Πολίτη διερεύνησε τη νομιμότητα της ανάκλησης απόφασης 
πρόσληψης σε θέση κλάδου επικουρικού προσωπικού (πλην ιατρών), με 
σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Στην ενδιαφερόμενη 
επιδόθηκε η απόφαση  πρόσληψης από την αρμόδια υπηρεσία του νοσοκομείου, στο 
οποίο επρόκειτο να εργαστεί, ωστόσο λίγες ημέρες αργότερα η εν λόγω απόφαση 
ανακλήθηκε «εξαιτίας επειγουσών αναγκών σε άλλες ειδικότητες προσωπικού».        
 
 Ο Συνήγορος επισήμανε αρχικά ότι η ανάκληση μίας νόμιμης απόφασης 
πρόσληψης πριν τη σύναψη της σύμβασης για λόγους επανεκτίμησης των 
πραγματικών αναγκών του φορέα, έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις αρχές της 
χρηστής διοίκησης και της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του πολίτη που συμμετείχε 
επιτυχώς σε μία διαδικασία επιλογής προσωπικού και ζήτησε την επανεξέταση της 
υπόθεσης.  
 
Η αρμόδια Υγειονομική Περιφέρεια υποστήριξε ότι η εν λόγω ανακλητική απόφαση 
είναι νόμιμη, καθώς δεν συνέτρεχαν εξαρχής λόγοι για την πρόσληψη του 
συγκεκριμένου επικουρικού προσωπικού και ότι είναι καθοριστική η αρχή της 
υπεροχής του δημόσιου συμφέροντος που μπορεί να επιτάσσει άλλοτε τη διατήρηση 
της ισχύος και άλλοτε την ανάκληση μίας διοικητικής πράξης. 
 
Ο Συνήγορος επανήλθε επισημαίνοντας ότι η ανάκληση της απόφασης 
πρόσληψης δεν είναι  νόμιμη.  Κύρια στοιχεία των θέσεων της Αρχής ήταν ότι η 
αόριστη επίκληση λόγων δημοσίου συμφέροντος δεν μπορούσε να θεωρηθεί 
επαρκής αιτιολογία για την ανάκληση της εν λόγω απόφασης, καθώς –σύμφωνα με 
τη νομολογία περί ανάκλησης νόμιμων ατομικών διοικητικών πράξεων- η αντίθεση 
προς το δημόσιο συμφέρον πρέπει να αιτιολογείται ειδικά, δεδομένου ότι είναι 
επαχθές μέτρο για τον διοικούμενο.  
 
Ειδικότερα δε, στην ανακλητική πράξη, πρέπει να παρατίθενται ειδικώς και 
συγκεκριμένα όλα τα πραγματικά περιστατικά που προκάλεσαν την έκδοσή της, ενώ 
στην περίπτωση των επωφελών ατομικών διοικητικών πράξεων αποκλείεται η 
ανάκλησή τους λόγω μεταγενέστερης διαφορετικής εκτίμησης των δεδομένων που 
υπήρχαν κατά την έκδοση της πράξης.   
 
Λίγους μήνες αργότερα, η ενδιαφερόμενη ενημέρωσε την Αρχή ότι ικανοποιήθηκε  
το αίτημά της και προσελήφθη στο νοσοκομείο σε θέση κλάδου επικουρικού 
προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου.          
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